
Enun
iados de los ejer
i
iosPROBLEMA 1:Sea A = {x ∈ Z : x2 < 16}. De
idir la vera
idad o falsedad de las siguientes a�rma
iones:1. {0, 1, 2, 3} ⊂ A2. {3, 1} ∈ A3. {x ∈ Z : |x| < 4} ⊂ A4. ∅ ⊂ A5. 3 ∈ A6. {3} ∈ A7. A ⊂ {−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3}8. A = {−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3}PROBLEMA 2:Si A ∩ B = A ∩ C, ¾tiene que ser B = C? Si A ∪ B = A ∪ C, ¾tiene que ser B = C?PROBLEMA 3:Utilizando diagramas de Venn 
omprobar que
(A△C) ⊆ (A△B) ∪ (B△C),donde △ denota la diferen
ia simétri
a A△B = (A \ B) ∪ (B \ A), y siendo A \ B = A − B.¾Es en general una igualdad esa rela
ión de 
ontenido?PROBLEMA 4:Elegir la op
ión verdadera de las siguientes a�rma
iones:1. ∅ ⊂ {0}2. 0 ∈ ∅3. ∅ ∈ 04. 0 ⊂ ∅PROBLEMA 5:Usando diagramas de Venn en
ontrar 
uál de las siguientes a�rma
iones entre los 
onjuntos Ay B es falsa: 1
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1. A ∩B = A ∪B2. A = A3. A ∪ (A ∩ B) = A4. A ∩ (A ∪ B) = APROBLEMA 6:Usando diagramas de Venn en
ontrar 
uál de las siguientes a�rma
iones entre los 
onjuntos Ay B es falsa:1. A ∪ (B \ A) = A ∩B2. A ∪ (B \ A) = A ∪B3. A \B = A ∩ B4. (A ∩B) ∪ (A ∩ B) = APROBLEMA 7:Simpli�
ar la siguiente expresión:
(A ∪ B) ∪ (A ∪B)PROBLEMA 8:Demostrar que se veri�
an las siguientes igualdades:1. A ∪ (A ∩ B) = A ∩ (A ∪ B) = A2. (A ∪B) \ C = (A \ C) ∪ (B \ C)3. (A△B)△C = A△ (B△C)4. A \B = A△ (A ∩ B)PROBLEMA 9:Simpli�
ar la expresión:
([(A ∪ B) ∩ C] ∪B)PROBLEMA 10:1. ¾Cuál de los siguiente 
onjuntos es P(A) para algún 
onjunto A?

∅, {∅, a}, {∅, {a}}, {∅, {a}, {∅, a}}, {∅, {a}, {b}, {a, b}}2. Determinar el 
ardinal de los siguientes 
onjuntos:
A = P({a, b, {a, b}}), B = P({∅, a, {a}, {{a}}}), P(P(∅))
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PROBLEMA 11:Si |A| = 55, |B| = 40, |C| = 80, |A∩B| = 20, |A∩B ∩C| = 17, |B ∩C| = 24 y |A∪C| = 100,hallar1. |A ∩ C|2. |C \B|3. |(B ∩ C) \ (A ∩B ∩ C)|.PROBLEMA 12:Un biólogo trabaja 
on 66 espe
ies de plantas, de las 
uales 29, 41 y 25 viven en e
osistemas detipo A, B y C respe
tivamente. Sabiendo que 16 pueden vivir tanto en e
osistemas A 
omo B,
8 en e
osistemas A y C, y 7 en e
osistemas B y C, obtener el número de espe
ies que puedenestar presentes en los tres e
osistemas. Cal
ular también el número de espe
ies que pueden viviren e
osistemas de tipo A y B pero que no pueden vivir en los de tipo C.PROBLEMA 13:Sea la fun
ión f(x) = ⌈x⌉ la �fun
ión parte entera por arriba� (fun
ión te
ho) y f(x) = ⌊x⌋la fun
ión �parte entera por abajo� (fun
ión suelo). Así por ejemplo ⌈1,1⌉ = 2 y ⌊0,3⌋ = 0.Enton
es 
al
ular:a) ⌈3/4⌉b) ⌊7/8⌋
) ⌈−3/4⌉d) ⌊−7/8⌋PROBLEMA 14:1. Usar la propiedad ⌈x+ n⌉ = ⌈x⌉ + n para 
al
ular ⌈3,01⌉2. Demostrar la falsedad o ver
idad de la expresión: ⌈x+ y⌉ = ⌈x⌉ + ⌈y⌉PROBLEMA 15:Determinar si las siguientes fun
iones son biye

iones:a) f(x) = 2x+ 2b) f(x) = x2 − 1
) f(x) = x3d) f(x) = (x2 + 1)/(x2 + 2)PROBLEMA 16:En un grupo de 15 personas hay 7 que tienen na
ionalidad fran
esa, 8 que tienen na
ionali-dad británi
a y otros 8 que tienen na
ionalidad española. Además hay 2 que son británi
os yespañoles a la vez, 4 que son españoles y fran
eses simultáneamente y 3 que tienen la doblena
ionalidad británi
a y fran
esa. ¾Cuántos tienen triple na
ionalidad?
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PROBLEMA 17:En un grupo de 12 estudiantes hay 7 matri
ulados en Matemáti
a Dis
reta, 9 que están matri-
ulados en Álgebra y 10 en Estadísti
a. Además se sabe que hay 3 que están matri
ulados enlas tres a la vez, en Álgebra y Estadísti
a hay hay 8, y 5 que lo están en Estadísti
a y Dis
retasimultáneamente. ¾Cuántos están matri
ulados en Álgebra y Dis
reta?PROBLEMA 18:Sea el 
onjunto A = {2, 3, 4, 6, 12, 15, 24, 90, 180, 360} y la rela
ión de divisibilidad
aRb ⇐⇒ a | b .Teniendo en 
uenta que el digrama de Hasse del 
onjunto ordenado (A, | ) que se muestra en la�gura.(a) En
ontrar (si existen) los elementos maximales, minimales, máximo y mínimo de A.(b) Dado el sub
onjunto B = {2, 3, 4, 6, 12}, en
ontrar (si existen) los 
onjuntos mayorante yminorante y el supremo e ín�mo de B.

2 34 6 1512 9024 180360
B

Figura 1: El diagrama de Hasse aso
iado al problema.PROBLEMA 19:Considérese la rela
ión de orden par
ial � de�nida en el 
onjunto D de los divisores positivosde 84, ex
luyendo el 1, mediante
a � b ⇔ a divide a b .1. Dibujar el diagrama de Hasse del orden par
ial (D,�).2. Dar, si existen, los elementos maximales y minimales, así 
omo el máximo y mínimo de

(D,�).
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3. Dar, si existen, el 
onjunto de 
otas superiores, 
otas inferiores, supremo e ín�mo en
(D,�) del 
onjunto B = {2, 3, 6, 28} ⊂ D.PROBLEMA 20:Considérese la rela
ión de orden par
ial � de�nida en el 
onjunto D de los divisores positivosde 36 , ex
luyendo el 1, mediante

a � b ⇔ a divide a b .1. Dibujar el diagrama de Hasse del orden par
ial (D,�).2. Dar, si existen, los elementos maximales y minimales, así 
omo el máximo y mínimo de
(D,�).PROBLEMA 21:Considérese la rela
ión de orden par
ial � de�nida en el 
onjunto D de los divisores positivosde 24 , ex
luyendo el 1, mediante

a � b ⇔ a divide a b .1. Dibujar el diagrama de Hasse del orden par
ial (D,�).2. Dar, si existen, los elementos maximales y minimales, así 
omo el máximo y mínimo de
(D,�).PROBLEMA 22:Considérese la rela
ión de orden par
ial � de�nida en el 
onjunto D de los divisores positivosde 40 , ex
luyendo el 1, mediante

a � b ⇔ a divide a b .1. Dibujar el diagrama de Hasse del orden par
ial (D,�).2. Dar, si existen, los elementos maximales y minimales, así 
omo el máximo y mínimo de
(D,�).PROBLEMA 23:Sea R la rela
ión en R

3 de�nida 
omo
(a1, a2, a3) R (b1, b2, b3) ⇔ a21 + a22 + a23 = b21 + b22 + b23.Demostrar queR es de equivalen
ia y en
ontrar las 
lases de equivalen
ia y el 
onjunto 
o
iente.PROBLEMA 24:Sea el 
onjunto V = {x | 1 ≤ x ≤ 20} ⊂ N. Sea el produ
to 
artesiano V × V y sobre élde�nimos la siguiente rela
ión

(x, y)R (a, b) ⇔ x+ b = y + a .
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1. Demostrar que es una rela
ión de equivalen
ia.2. Cal
ular las 
lases de equivalen
ia. ¾Cuál es la 
lase que tiene mayor número de elementos?¾Cuál es la 
lase que tiene menor número de elementos?3. Cal
ular el 
onjunto 
o
iente (V × V )/R y de
ir su número de elementos.PROBLEMA 25:Considera la siguiente rela
ión de�nida en N:
xRy ⇔ ∃ k ∈ Z+ : y = 2kx .(a) Demuestra que (N,R) es un 
onjunto par
ialmente ordenado.(b) Sea X = {2, 3, 4, 5, 6, 8, 10}. Dibuja el diagrama de Hasse de (X,R).(
) En
uentra, si existen, el máximo, el mínimo, los elementos maximales y minimales y las
otas superiores e inferiores del 
onjunto X ⊂ N.PROBLEMA 26:Resolver las siguientes 
uestiones:1. Cal
ular el número de maneras de 
olo
ar en un tablero de ajedrez orientado y 
on 64
asillas las siguientes piezas: un rey, una reina, un 
aballo, una torre y un al�l blan
os yun rey, una torre, un 
aballo y un al�l negros.2. En los alambres que hay entre dos postes de un tendido trifási
o de alta tensión en BodegaBay se distribuyen 99 mirlos indistinguibles. ¾De 
uántas maneras se pueden 
olo
ar enlos tres alambres si no 
onsideramos la distan
ia entre pájaros?3. Si, por el 
ontrario, tenemos en 
uenta la distan
ia entre pájaros y si en 
ada alambresolo hay 200 posi
iones posibles para los pájaros, ¾de 
uántas maneras se pueden 
olo
arlos 99 mirlos?Nota: Los resultados se darán en fun
ión de números 
ombinatorios (a

b

) y/o fa
toriales a!PROBLEMA 27:Resolver los siguientes problemas:(a) ¾De 
uántas maneras se pueden distribuir diez bolas idénti
as en seis re
ipientes distintos?(b) ¾De 
uántas maneras se pueden distribuir si ningún re
ipiente puede quedar va
ío?(
) ¾De 
uántas maneras se pueden distribuir si el 
uarto re
ipiente 
ontiene un número imparde bolas?PROBLEMA 28:Determinar el número de sub
onjuntos de un 
onjunto de 10 elementos que(a) tengan menos de 5 elementos,
CLASES PARTICULARES, TUTORÍAS TÉCNICAS ONLINE
LLAMA O ENVÍA WHATSAPP: 689 45 44 70

- - -

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

www.cartagena99.com no se hace responsable de la información contenida en el presente documento en virtud al
Artículo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Información y de Comercio Electrónico, de 11 de julio de 2002.
Si la información contenida en el documento es ilícita o lesiona bienes o derechos de un tercero háganoslo saber y será retirada.



(b) tengan más de 7 elementos,(
) tengan un número impar de elementos.PROBLEMA 29:¾De 
uantas maneras se pueden re
olo
ar las letras de la palabra BASEBALL de tal modo lasnuevas palabras empie
en y terminen por vo
al?PROBLEMA 30:¾De 
uantas maneras se pueden re
olo
ar las letras de la palabra MISSISSIPPI de tal modo lasnuevas palabras empie
en por I? ¾Y para que la P estén juntas?PROBLEMA 31:Dado el 
onjunto de símbolos {a, a, a, a, a, b, b, b, c, d, d} ¾Cuántas palabras de 11 letras se puedenformar reordenando sus elementos?PROBLEMA 32:De 
uantas maneras se puede obtener una mano de 3 espadas y 2 bastos de una baraja españolade 40 
artas.PROBLEMA 33:De un grupo de 12 estudiantes se quiere enviar a 4 delegados a una 
onven
ión. ¾De 
uántasmaneras se puede ha
er? ¾Y si dos no pueden asistir juntos? ¾Y si 2 que están 
asados sólopueden ir juntos?
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PROBLEMA 34:

Demostrar que 32n + 7 es divisible por 8 para todo n. Es decir, nos piden que demostremos el
siguiente enunciado:

P (n) : 8|(32n + 7).

PROBLEMA 35:

Demostrar que n! > 3n para todo n > 7, en donde el factorial se de�ne de la forma habitual
n! = n(n− 1)(n− 2) . . . 1)).

PROBLEMA 36:

Demostrar por inducción que 3 divide a n3 − n a partir de cierto n.

PROBLEMA 37:

Demostrar por inducción que 1 + 2n < 3n ∀n ≥ 2.

PROBLEMA 38:

Demostrar por inducción que 3 divide a n(n + 1)(n + 2) a partir de cierto n.

PROBLEMA 39:

Demostrar por inducción que 3|(4n − 1) ∀n ≥ 1

PROBLEMA 40:

Demostrar por inducción que 3 es divisor de n3 + 2n para todo n ∈ N.

PROBLEMA 41:

Demostrar por inducción que para todo natural n ≥ 2 se satisface que 5n ≥ 3n + 4n .

PROBLEMA 42:

Probar por inducción que si h > −1 entonces 1 + nh ≤ (1 + h)n para todo n ∈ N.

PROBLEMA 43:

Resolver las siguientes ecuaciones de recurrencia

an = 2 an−1 + n para n ≥ 1, con a0 = 1 .

an+1 − an = 3n para n ≥ 0, con a0 = 1 .

PROBLEMA 44:

Resolver la siguiente relación de recurrencia no homogénea:

an = 4an−1 − 4an−2 + 4n con a0 = 1 y a1 = 10

PROBLEMA 45:
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Resolver las siguientes recurrencias:

a) an = an−1 + 3n−1, a0 = 1
b) an+2 − 3an+1 + 2an = 0, a0 = 1, a1 = 6

PROBLEMA 46:

Resolver la siguiente recurrencia:

an − 2an−1 + an−2 = 2n−2, a0 = 1, a1 = 2

PROBLEMA 47:

Resolver la siguiente recurrencia:

an = 6an−1 − 9an−2 + 3n, a0 = 0, a1 = 3

PROBLEMA 48:

Un distribuidor de ordenadores portátiles efectúa un pedido comprendido entre 1000 y 1500
equipos a una fábrica. Le envían dichos equipos en contenedores completos con capacidad
de 68 ordenadores cada uno. El distribuidor los reparte entre sus clientes en furgonetas con
capacidad de 20 ordenadores, quedando 32 sin repartir en el almacén. ¾Cuántos equipos pidió
el distribuidor a la fábrica?

PROBLEMA 49:

Un profesor reparte equitativamente los libros de su biblioteca entre sus 17 alumnos y sobra un
libro. Uno de sus alumnos se queja del número de libros recibido y decide excluirse del reparto.
Al volver a repartir sus libros equitativamente entre los alumnos restantes, sigue sobrando un
libro. ¾Cuál es el mínimo número de libros que reparte el profesor?

PROBLEMA 50:

Calcula las soluciones enteras de la ecuación

28x + 36y = 44 .

PROBLEMA 51:

Usa el algoritmo de Euclides para calcular:

mcd(1476, 2808),
mcd(23345, 23545),
mcd(35234, 2178),
mcd(36735, 8347),
mcd(52, 13, 65, 26)

PROBLEMA 52:

Convierte los siguiente enteros en base binaria a base decimal

a) 1010101010 b) 10101111010 c) 1001111010 d) 101111010
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Convierte los siguientes enteros en notación hexadecimal a notación binaria:

a) ACDC b) BECA c) BACA d) FABE

PROBLEMA 53:

Utilizar aritmética modular para calcular los restos de dividir 38 por 13 y 214 por 19.

PROBLEMA 54:

Usa el algoritmo de Euclides para calcular:

mcd(111, 201), mcd(12345, 54321), mcd(1529, 14039), mcd(9888, 6060)

PROBLEMA 55:

Calcular mcd(36, 24, 54, 27)
Pista: Calcular el mcd de los dos primeros, luego el mcd de lo obtenido y el tercero y así suce-
sivamente.

PROBLEMA 56:

Simpli�ca las expresiones:

a) 4x ≡ 5 (mód 9), b) 13x ≡ 14 (mód 19)

PROBLEMA 57:

Expresar 15 como combinación lineal de 321 y 433. Hacer lo mismo con 4 como combinación
lineal de 92 y 84

PROBLEMA 58:

Revolver la ecuación diofántica lineal: 37x− 107y = 25

PROBLEMA 59:

Convierte los siguiente enteros en base binaria a base decimal

a) 11111 b) 101010101 c) 1000000001 d) 110100100010000

PROBLEMA 60:

Convierte los siguientes enteros en notación hexadecinal a notación binaria:

a) 80E b) 135AB c) ABBA d) ABCDEF
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PROBLEMA 61:Considérese el grafo G siguiente:

fb6 44 g2 64 

a1 642 d 56 e6i15622 h
j1 56

6
(a) ¾Es G un grafo simple? ¾Es plano? ¾Es bipartito? ¾Es 
ompleto? ¾Es regular? ¾Es 
onexo?(b) Hallar el número de regiones, vérti
es y aristas del grafo dual G⋆.(
) ¾Es G Euleriano? Hallar un 
amino o 
ir
uito euleriano si es posible.(d) Hallar un árbol A generador mínimo de G y el peso total de di
ho árbol.PROBLEMA 62:Considérese el grafo ponderado de la �gura y 
ontéstese a las siguientes preguntas:1. Cal
ular el árbol re
ubridor de peso mínimo sobre di
ho grafo y dar su peso.2. De
ir si el grafo es euleriano o semi-euleriano y por qué. En 
aso de que alguna delas respuestas sea a�rmativa, en
ontrar el 
orrespondiente re
orrido euleriano o semi-euleriano.3. De
ir si es regular, bipartito y 
ompleto y por qué.

a 

b d

zs
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PROBLEMA 63:Sea el grafo G = (V,E) de�nido por la siguiente matriz de adya
en
ia
AG =

























0 0 1 1 0 1 0 0
0 0 0 0 1 0 1 0
1 0 0 1 0 1 0 1
1 0 1 0 0 0 0 1
0 1 0 0 0 0 1 0
1 0 1 0 0 0 0 1
0 1 0 0 1 0 0 0
0 0 1 1 0 1 0 0

























.

1. ¾Es bipartito? ¾Es planar?2. En
ontrar, si es posible, un árbol generador.3. ¾Es G semi-euleriano? ¾Cuál es el número mínimo de aristas que ne
esitamos añadir a Gpara que sea euleriano?PROBLEMA 64:Sea el grafo de la �gura de más adelante.(a) ¾Es di
ho un grafo simple? ¾Es plano? ¾Es bipartito? ¾Es 
ompleto? ¾Es regular? ¾Es
onexo? Justi�
a las respuestas.(b) ¾Es Euleriano? Hallar un 
amino o 
ir
uito euleriano si es posible (
omo los vérti
es estánetiquetados dar la se
uen
ia de los mismos que de�nen el 
amino o 
ir
uito si existe).(
) Hallar un árbol generador de peso mínimo y el peso total de di
ho árbol sobre el grafo.

PROBLEMA 65:Sea el grafo de la �gura de más adelante.(a) ¾Es di
ho un grafo simple? ¾Es plano? ¾Es bipartito? ¾Es 
ompleto? ¾Es regular? ¾Es
onexo? Justi�
a las respuestas.
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(b) ¾Es Euleriano? Hallar un 
amino o 
ir
uito euleriano si es posible (
omo los vérti
es estánetiquetados dar la se
uen
ia de los mismos que de�nen el 
amino o 
ir
uito si existe).(
) Hallar un árbol generador de peso mínimo de y el peso total de di
ho árbol sobre el grafo.

PROBLEMA 66:Sea el grafo de la �gura de más adelante.(a) ¾Es di
ho un grafo simple? ¾Es plano? ¾Es bipartito? ¾Es 
ompleto? ¾Es regular? ¾Es
onexo? Justi�
a las respuestas.(b) ¾Es Euleriano? Hallar un 
amino o 
ir
uito euleriano si es posible (
omo los vérti
es estánetiquetados dar la se
uen
ia de los mismos que de�nen el 
amino o 
ir
uito si existe).(
) Hallar un árbol generador de peso mínimo y el peso total de di
ho árbol sobre el grafo.
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PROBLEMA 67:Sea la gramáti
a G = {V, T, S, P}, donde V = {a, b, A, A,B, S}, T = {a, b}, S es el símboloini
ial y P = {S ::= ABa,A ::= BB,B ::= ab, AB ::= b}. ¾Se deriva la 
adena BBBa de
ABa?, ¾
ómo?, ¾y ba?PROBLEMA 68:Sea la gramáti
a 
on vo
abulario V = {S, A, a, b}, 
onjunto terminales T = {a, b}, símboloini
ial S y las produ

iones P = {S ::= aaA, S ::= Ab, A ::= aaa}. ¾Cuál es el lenguaje L(G)generado por esta gramáti
a?PROBLEMA 69:Determina si la palabra bab pertene
e o no al lenguaje generado por la gramáti
aG = {V, T, S, P},donde V = {a, b, c, A,B, C, S}, el sub
onjunto terminal es T = {a, b, c}, S es el símbolo ini
ialy las produ

iones S ::= AB, A ::= Ca, B ::= Ba, B ::= Cb, B ::= b, C ::= cb y C ::= b.PROBLEMA 70:A) Sea la gramáti
a G = {V, T, S, P} en donde V = {0, 1, S}, T = {0, 1} y S es el símboloini
ial. Las produ

iones son S ::= 0S1 y S ::= λ. La gramáti
a que genera será C = {0n1n|n =
0, 1, 2, ...} en donde hemos empleado la nota
ión de tal modo que C es el 
onjunto de 
adenasdel tipo 000..,111... en donde hay n 
eros seguidos de n unos.Construye una deriva
ión (se
uen
ia) que partiendo del elemento ini
ial llegue hasta 0313 (tres
eros seguidos de tres unos) utilizando la gramáti
a anterior.B) Sean la gramáti
a G = {V, T, S, P} en donde V = {0, 1, 2, S, A,B}, T = {0, 1, 2} y S es elsímbolo ini
ial. Las produ

iones son S ::= 0SAB, S ::= λ, BA ::= AB, 0A ::= 01, 1A ::= 11,
1B ::= 12 y 2B ::= 22. Se puede demostrar que el 
onjunto generado es C = {0n1n2n|n =
0, 1, 2, . . . }Construye una deriva
ión (se
uen
ia) que partiendo el elemento ini
ial llegue a 021222 utilizandola gramáti
a anterior. Pista: la se
uen
ia pedida puede empezar así

S0SAB ⇒ 00SABAB ⇒ 00ABAB ⇒ 00AABB . . .PROBLEMA 71:Contruye una deriva
ión de 0214 
on estas dos gramáti
as distintas.La primera Ga = {V, T, S, P} en donde V = {S, 0, 1}, T = {0, 1} y S es el símbolo ini
ial. Lasprodu

iones son S ::= 0S, S ::= S1 y S ::= λ.La segunda Gb = {V, T, S, P} en donde V = {S,A, 0, 1}, T = {0, 1} y S es el símbolo ini
ial.Las produ

iones son S ::= 0S, S ::= 1A, S ::= 1, A ::= 1A, A ::= 1 y S ::= λ.PROBLEMA 72:Las tablas de transi
ión y de salida de una máquina se
uen
ial o máquina de estado �nito sonlas siguientes:
f Entrada

Estado 0 1
s0 s1 s0
s1 s3 s0
s2 s1 s2
s3 s2 s1

g Entrada

Estado 0 1
s0 1 0
s1 1 1
s2 0 1
s3 0 0
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De las que se puede dedu
ir el siguiente diagrama de estados:

Hallar la 
adena de salida generada por la máquina de estado �nito del ejer
i
io anterior si la
adena de entrada es 11011011.PROBLEMA 73:Las tablas de transi
ión y de salida de una máquina de estado �nito son las siguientes:
f Entrada

Estado 0 1
s0 s1 s3
s1 s1 s2
s2 s3 s4
s3 s1 s0
s4 s3 s4

g Entrada

Estado 0 1
s0 1 0
s1 1 1
s2 0 0
s3 0 0
s4 0 0De las que se puede dedu
ir el siguiente diagrama de estados:

Hallar la 
adena de salida generada por la máquina de estado �nito del ejer
i
io anterior si la
adena de entrada es 11011011
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PROBLEMA 74:Hállese el diagrama de estados para una máquina de estado �nito 
uyas tablas de transi
ión yde salida son las siguientes:
f Entrada

Estado 0 1
s0 s1 s0
s1 s2 s0
s2 s0 s3
s3 s1 s2

g Entrada

Estado 0 1
s0 0 0
s1 1 1
s2 0 1
s3 1 0PROBLEMA 75:Hállese el diagrama de estados para una máquina de estado �nito 
uyas tablas de transi
ión yde salida son las siguientes:

f Entrada

Estado 0 1
s0 s0 s4
s1 s0 s3
s2 s0 s2
s3 s1 s1
s4 s1 s0

g Entrada

Estado 0 1
s0 1 1
s1 0 1
s2 0 0
s3 1 1
s4 1 0PROBLEMA 76:Sea la gramáti
a G = {V, T, S, P}, donde V = {a, b, A, A,B, S}, T = {a, b}, S es el símboloini
ial y P = {S ::= ABa,A ::= BB,B ::= ab, AB ::= b}. ¾Se deriva la 
adena Aaba de ABa?,¾
ómo?, ¾y la 
adena abababa?PROBLEMA 77:Sea la gramáti
a 
on vo
abulario V = {S, A, a, b}, 
onjunto terminales T = {a, b}, símboloini
ial S y las produ

iones P = {S ::= aA, S ::= b, A ::= aa}. ¾Cuál es el lenguaje L(G)generado por esta gramáti
a?
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PROBLEMA 78:Determina si la palabra cbab pertene
e o no al lenguaje generado por la gramáti
a G =
{V, T, S, P}, donde V = {a, b, c, A,B, C, S}, el sub
onjunto terminal es T = {a, b, c}, S esel símbolo ini
ial y las produ

iones S ::= AB, A ::= Ca, B ::= Ba, B ::= Cb, B ::= b,
C ::= cb y C ::= b.PROBLEMA 79:Determina si las palabras de la lista de abajo pertene
en o no al lenguaje generado por lagramáti
a G = {V, T, S, P}, donde V = {a, b, c, A,B, C, S}, el sub
onjunto terminal es T =
{a, b, c}, S es el símbolo ini
ial y las produ

iones S ::= AB, A ::= Ca, B ::= Ba, B ::= Cb,
B ::= b, C ::= cb y C ::= b.

a) baba b) abab c) cbaba d) bbbcbaPROBLEMA 80:¾Qué 
onjunto genera la gramáti
a G = {V, T, S, P} en donde V = {0, 1, S}, T = {0, 1} y S esel símbolo ini
ial? Las produ

iones son S ::= 0S1 y S ::= λ.Nota
ión: Podemos denotar un 
onjunto C = {0n1n|n = 0, 1, 2, ...} 
omo el 
onjunto de 
adenasdel tipo 000..,111... en donde hay n 
eros seguidos de n unos.PROBLEMA 81:¾Qué 
onjunto genera la gramáti
a G = {V, T, S, P} en donde V = {0, 1, S}, T = {0, 1} y S esel símbolo ini
ial? Las produ

iones son S ::= 0S, S ::= S1 y S ::= λ.PROBLEMA 82:¾Qué 
onjunto genera la gramáti
a G = {V, T, S, P} en donde V = {0, A, 1, S}, T = {0, 1} y
S es el símbolo ini
ial? Las produ

iones son S ::= 0S, S ::= 1 S ::= 1, A ::= 1A, A ::= 1, y
S ::= λ.PROBLEMA 83:de
ir si la gramáti
aG = {V, T, S, P} en donde V = {S,A,B, a, b}, T = {a, b} es una gramáti
ade tipo 0, pero no de tipo 1; de tipo 1, pero no de tipo 2, o una gramáti
a de tipo 2 pero no detipo 3, et
, si P, el 
onjunto de produ

iones, es:

a) S ::= aAB, A ::= Bb, B ::= λ

b) S ::= aA, A ::= a, A ::= b

c) S ::= ABa, AB ::= a

d) S ::= ABA, A ::= aB, B ::= ab

e) S ::= bA, A ::= B, B ::= aPROBLEMA 84:Las tablas de transi
ión y de salida de una máquina de estado �nito son las siguientes:CLASES PARTICULARES, TUTORÍAS TÉCNICAS ONLINE
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f Entrada

Estado 0 1
s0 s1 s0
s1 s3 s0
s2 s1 s2
s3 s2 s1

g Entrada

Estado 0 1
s0 1 0
s1 1 1
s2 0 1
s3 0 0De las que se puede dedu
ir el siguiente diagrama de estados:

Hállese el diagrama de estados para una máquina de estado �nito 
uyas tablas son:
f Entrada

Estado 0 1
s0 s1 s3
s1 s1 s2
s2 s3 s4
s3 s1 s0
s4 s3 s4

g Entrada

Estado 0 1
s0 1 0
s1 1 1
s2 0 0
s3 0 0
s4 0 0PROBLEMA 85:Hallar la 
adena de salida generada por la máquina de estado �nito del ejer
i
io anterior si la
adena de entrada es 101011
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